                                                                   шифра__________________________
Регионално такмичење из српског језика и језичке културе
                             Школска 2013/14.година
                        ​​​                
 1.  Подвучене замјенице на линијама поред напиши у номинативу једнине:

  а)  Твојој  сестри је хладно. __________

  б)  Нисам волио да идем с тобом.  __________

   в) Сви га воле. __________                                 

                                                                                                                                       (3x2)

  2.На линијама поред напиши врсту реченице:

                        а)  Разведрава се.  __________________. 

                         б)  Дан се разведрио. _________________. 
                                                                                                                                       (2x2)
3. Одреди врсту и  облик промјенљивих ријечи у народној пословици:
                 Рука руку мије.

      _______________  ______________   ______________
      ______________  _______________    ______________
      ______________  ________________  ______________
                                                                                                                                      (6x2)
  4. Из синтагме  ЛАЈАЊЕ РАЗЉУЋЕНОГ ПСА  издвој именичке синтагме:
_______________________________________________________________
                                                                                                                                       (2x2)
   5. Пасивну реченицу претвори у активну, а активну у пасивну, водећи рачуна да задржиш глаголски облик у којем се налази!

     а) Прозор се затворио.___________________________________
     б)  Гости  пјевају цијелу ноћ.___________________________
                                                                                                                                       (2x3)
   6.  У реченици издвој:
      а) субјекат: Баку боле ноге.   ____________ падеж: ________________
      б) предикат: Хоћу ли моћи сутра да урадим контролни рад?
                       _______________________________
                                                                                                                                       (3x2)
7. Одреди којим напоредним односом су повезане сљедеће реченице:
а)  Вера није дошла, а камоли да је купила карте._____________________

б ) Сви су дошли, а Вера није.___________________
в)  Нити су они дошли, нити се Вера јавила. ______________
                                                                                                                                       (3x2)

8. У табелу упиши тражене податке:
	инфинитив
	3.л-мн. имперфекта
	1.л.једн. аориста
	1.л.мн.футураII

	
	
	бих
	

	мислити
	
	
	

	
	
	
	будемо тумарали


                                                                                                                                       (9x2)

9. Сљедећу вишеструко сложену реченицу подијели на просте и графички прикажи њихов однос:
  Кад вирус продре у живу ћелију, дејствује брзо да би њену садржину замијенио својом и претворио је у фабрику за производњу нових вируса.

                                                                                                                                         (14)  
10. Допуни реченицу:
Субјекат који није исказан обликом номинатива, већ обликом ______________, 

_____________ и ________________ назива се _______________________.
                                                                                                                                           (5)
11. На линију упиши врсту зависне реченице:

а)  Долазим код тебе уколико ме на вријеме позовеш. __________________

б) Зачуо се удар грома као да се горе богови туку._________________

в) Били су изузетно тужни што ниси дошао.___________________ 
                                                                                                                                       (3x3)
12. Попуни табелу:
	акценти
	
	узлазни

	Кратки
	
	

	
	 
	


                                                                                                                                   (5x 2)
                                                                                          СРЕЋНО!                     
Прегледао/ла ________________
РЈЕШЕЊА ЗА 8. ЗАЗРЕД (школска 2013/14 година)

1. a) твоја
    б) ти

    в) он






2+2+2

2. а) безлична реченица  б) пасивна реченица  

2+2
3.  рука, именица номинатив једнине


2+2

      руку, именица, акузатив једнине


2+2

      мије, глагол, 3.лице једнине презента


2+2      (бодови за врсту и облик)  
4.    лајање пса;    разљућеног пса                      

2+2

5.   а) Затворили су прозор.

     б) Пјева се цијелу ноћ.                                  

3+3 
6.  а) баку, акузатив 





2+2

     б) хоћу ли моћи да урадим 



2

7. а) градациони,  б) супротни, в) саставни       

2+2+2
8.
	/
	/
	/
	/

	бити
	бијаху
	-
	Будемо били

	/
	мишљаху
	Мислих
	Будемо мислили

	тумарати
	тумараху
	тумарах
	/


(9x2)
                                                                    1                            2
9. Кад вирус продре у живу ћелију │  дејствује брзо │   да би њену 

                                              3
садржину замијенио својом│ и претворио је у фабрику за производњу нових

            4
 вируса.



                                                                  ─
                                                                                           (подјела реченице 6 и граф.пр.8 б.)
10.  генитива, датива и акузатива ; логички субјекат (5 бодова-свака ријеч бод)

11. а) условна, б) поредбена/начинска, в) узрочна            3+3+3

12.
	
	 силазни
	узлазни

	кратки
	

	 

	    дуги
	 
	


                                                                          ( 10 бодова)                   Укупно 100 бодова
Р2





Р3





Р1





Р4








